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IV Congreso Ibero-Americano de Seguridad Vial (CISEV)
Cancún (México), 30 septiembre – 2 octubre de 2014
El IV CISEV, declarado de “interés” por la Legislatura de Buenos Aires

Lunes, 21 de julio de 2014

La Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires declara de “interés” el IV Congreso Ibero-Americano de Seguridad Vial (CISEV), un encuentro que tendrá lugar del 30 de septiembre al 2 de octubre en Cancún (México) bajo el lema “Avances en la Década de Acción de la Década de Seguridad Vial. Juntos podemos salvar vidas”. 

El máximo órgano de representación pública de la ciudad argentina, que posee un rango institucional equivalente al de una provincia, considera que este foro de debate internacional es una “novedosa apuesta, pionera en la región”. Por ello, en opinión de las autoridades, “no hay duda de que el CISEV se ha convertido en una parada obligada para todos los expertos en seguridad vial del ámbito iberoamericano”.

El CISEV nació en 2008 con el objetivo de convertirse en la referencia latinoamericana dentro del calendario de eventos técnicos dedicados a ofrecer soluciones efectivas que mejoren la seguridad del tránsito. Desde entonces, las cifras de asistencia y los aportes técnicos de las tres ediciones celebradas hasta la fecha en Costa Rica, Argentina y Colombia constatan que se trata de una tribuna de enorme interés para la comunidad científica y tecnológica internacional en este ámbito de estudio y aplicaciones prácticas.
La Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires considera que el CISEV “promueve no sólo el intercambio de conocimientos y experiencias, sino que también brega por el compromiso de los países por afrontar una política que aborde planes en el medio y largo plazo para poner coto a los siniestros de tránsito y sus dramáticas consecuencias”.
MÁS INFORMACIÓN

Prensa - Instituto Vial Ibero-Americano (IVIA)

Tel. +34 91 577 99 72

prensa@institutoivia.org
www.institutoivia.org
1

